

解放軍中將警告安倍：

擊落闖島日機 僅最低限回應

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)就此前日本內閣官員稱,如果中國軍機進入釣魚島,將考慮擊落。解放軍中將、原南京軍區前副司令王洪光撰文指出,日本若擊落中國無人機,將是嚴重挑釁,中國必將採取果斷措施,予以反擊。「日本果真擊落了我無人機,就是打響了戰爭的第一槍。按照對等原則,我擊落在釣魚島空域飛行的日本飛機,應是最低限度的回應。」有軍事專家也表示,擊落中國軍機等於宣戰,這是「史無前例的」威脅,但解放軍不可能聽之任之。



王洪光

王洪光稱,擊落在中國釣魚島空域巡航的無人機,從性質上講,就是名副其實的戰爭行為,而不是什麼摩擦或衝突。日本「國家收購釣魚島」後,中日雙方在釣魚島海域的行動,已經是摩擦和衝突。現在的局勢正處於這個階段。「日本政府聲稱要擊落我無人機,無疑是火上澆油。當心玩火者自焚。」

日若射我機 必以牙還牙

王洪光指出,釣魚島空域在我軍力控制範圍之內。日本果真擊落了我無人機,就是打響了戰爭的第一槍。後面的局勢恐怕就不是日本所能控制的了。按照對等原則,我擊

落在釣魚島空域飛行的日本飛機,應是最低限度的回應。

王洪光在文章中表示,安倍晉三再次當選日本首相後,就犯了「糊塗」。他在多個場合表示對第一次任首相時沒有參拜靖國神社表示後悔,對現在任上無法參拜表示無奈,並貢獻祭品;他積極推動「修憲」和「行使集體自衛權」,力爭把自衛隊升格為正規軍;他支持釣魚島「國有化」,並堅持該島歸屬沒有爭議;他多年來首次增加軍費,擬成立「海軍陸戰隊」並積極進行奪島訓練,讓美軍「魚鷹」旋翼機進駐沖繩。

日前,中國國防部新聞發言人耿雁生也表達了同樣的主張。中國軍事專家杜文龍接受媒體採訪時也表示,這就是戰爭的信號、標誌,如果日本在這個方向擊落中國的有人機或者無人機等於宣戰,這種回應是史無前例的。



空軍24團F-16帶彈起飛演習中執行遠程突襲任務。

出身軍人世家 曾掌東海方向

王洪光生於軍人世家,祖籍山東新泰,曾任南京軍區副司令員,中將軍銜。其父親為開國少將王建青,岳父則為原空軍政委、開國少將高厚良。王洪光曾在總參兵種部任職,具總部、院校和一線部隊指揮經驗。作為曾執掌南京戰區軍事戰備的高級將領,王洪光此番開腔警告安倍,其針對性很強。

解放軍南京戰區主管安徽、江蘇、浙江、江西、福建、上海五省一市軍事事務,總部設於南京。主要作戰使命是保衛上海、南京、杭州、蘇州等東南沿海發達的特大城市和工業區的安全,日本所在的西太平洋是其主要作戰方向,包括釣魚島在內。

2011年王洪光中將撰述《絕戰——追思金門戰役》,從戰區指揮員的高度反思金門戰役,分析失利原因,破解諸多未解之謎,填補了中國人民解放軍戰史研究的一個空白點。

記者 劉坤領

中方促美恪守釣島中立

據中新社4日電 針對美國《華爾街日報》日前發表社論呼籲奧巴馬承認釣魚島主權屬日本,中國外交部發言人洪磊4日在例行記者會上表示,美國不是釣魚島爭議當事方,應恪守中立,不要選邊站隊。

重申美日私相授受非法

洪磊表示,中方注意到有關報道。他強調:第一,釣魚島是中國的固有領土,第二次世界大戰結束時的有關國際文件已在法律上確認釣魚島應歸還中國,上世紀70年代初美日私相授受釣魚島是非法和無效的,並不能改變釣魚島主權屬於中國的事實;第二,目前釣魚島緊張事態是日方一手造成的,是日方

企圖改變現狀,而不是中方;第三,美方不是釣魚島爭議當事方,應恪守中立,不要選邊站隊。

洪磊表示,中方注意到美國政府多次重申在釣魚島主權問題上不持立場。希望有關媒體秉持客觀、公正立場,多為緩解局勢、解決爭議發揮建設性作用,而不是相反。

《華爾街日報》10月31日發表題為《日本需要美國支持抗衡中國欺凌》的社評,呼籲美國政府應明確承認釣魚島主權屬於日本,並稱中國對釣魚島宣示主權不僅強化了美日同盟,同時使美日強化了同東南亞各國的關係。文章通篇採用美國和日本一貫使用的「尖閣諸島」來稱呼釣魚島。

日封鎖軍演消息 「免刺激中國」

香港文匯報訊 日本最大規模的聯合軍演自本月1日拉開序幕後,迄今為止未露半點消息。對於這一種奇異的現象,日媒透露是防衛省和自衛隊對於軍演消息的嚴密封鎖和對於報道的限制。

以危險為由禁記者涉足

據日本新聞網報道,日本一家主流媒體的編委表示,防衛省和自衛隊對於這一次演習實施了嚴格的採訪限制。隸屬於防衛記者俱樂部內的各大媒體記者,以「實彈演習危險」的理由,被禁止

搭乘海上自衛隊的軍艦和陸上自衛隊的運輸機前往現場採訪。同時,各大媒體的採訪直升機也被禁止飛入軍演空域。

另有消息稱,由於演習內容涉奪島,容易刺激中國,也擔心受到國際輿論過多關注,因此,日本政府要求各大媒體不要對這一次軍演做過多的報道。

有關軍演從1日開始在沖繩縣宮古島至大東島廣漠的海域內舉行,自衛隊集結3.4萬士兵,進行為期18天的陸海空三棲奪島反艦演習。

華核潛出太平洋 料穿越巴士海峽

香港文匯報訊 央視上月底在《新聞聯播》頭條播出海軍第一支核潛艇部隊發展歷程,引起外媒關注。菲律賓《馬尼拉時報》網站2日發表文章,指中國三位一體核威懾力量中的海基實力仍受到地理和技術因素的嚴重制約,並指中國核潛艇進出太平洋,台灣島和菲律賓之間的巴士海峽為最可能通道。



《馬尼拉時報》報道稱,台灣島和菲律賓之間的巴士海峽是潛艇進入更廣闊太平洋海域的最可能途徑。與位於台灣島和日本之間的北部諸多海峽相比,這是更安全的出口,因為菲並無反潛作戰能力。此外,美國駐紮在台灣島或菲律賓的部隊力量也沒有美在日韓那麼強。巴士海峽不敵南海優勢

報道同時指,巴士海峽並非完美,特別是與美國發生衝突之際。鑒於中國094核潛艇的噪音相對較大,在此巡邏的美國核潛艇容易發現它並發起攻擊。此類限制是中國海軍似乎已選擇在南海周邊採取改進型「堡壘戰略」的首要原因。

就核潛艇的作戰行動而言,南海具備許多優勢。首先,與東海和黃海不同,南海距離反潛實力雄厚且駐有美軍的韓日遠處;南海能比狹窄的東海給予中國潛艇更大的機動空間;最後,南海還能提供更多的通往廣闊大洋的出口。

日媒:中日韓周四磋商峰會

香港文匯報訊 日中、日韓因釣魚島及獨島領土問題導致關係惡化,以致每年5月前後召開的「中日韓峰會」一再延期。據中新網引述日媒報道,中日韓三國正在就後日(11月7日)在韓國首爾舉行的三國副外長級會談進行協調。屆時將在三國框架下討論推遲三國延期召開的首腦會談及其他相關事務。日本政府將借機與中韓分別舉行會談,希望借此改善與中國、韓國的關係。不過目前中韓兩國官方都未披露有關消息。

南海艦隊「險地」練兵

據中新網4日電 解放軍南海艦隊某岸導團近日在粵東某陣地展開一場複雜電磁環境下的緊急拉動演練。

在海岸叢林深處的無形「險地」,演練按作戰編成、實際戰位、實戰流程,對指揮控制、通信聯調、協同保障等科目進行強化訓練,突出以信息化通信抗擾、操作使用為主的電子戰訓練,開展了體系化、網絡化訓練,進行了網上「實戰化」推演訓練,完善了《發射車通信對抗》、《野外後勤保障》等一系列方案預案,同時提高部隊精準操作、精準保障能力,增強了操作號手在複雜環境下抗干擾能力和應變本領。

岸導團緊急登車。網上圖片

軍隊唯一炸礁隊曝光 建航母基地屢建奇功

香港文匯報訊 濟南軍區某海軍工程指揮部炸礁隊是解放軍唯一的成建制炸礁部隊,擔負着軍內外港口航道的「開路先鋒」的重任。央視近日罕見公開這隊「神秘部隊」視頻。報道指,炸礁隊從1984年組建至今,完成了某海軍基地、航母基地、長江三峽、秦山核電站等57項重點工程的炸礁任務,創造了一炮炸出大碼頭的12項全國第一的紀錄,累計使用炸藥一萬多噸,雷管47萬枚,相當於鑽透37座珠穆朗瑪峰。

報道稱,炸礁隊在特殊戰場上屢建奇功。

高難度爆破核電站報捷

14年前,炸礁隊又成功完成秦山核電站三期取水口炸礁工程,該工程難度極高,爆破作業區距「核島」只有20米,距電站泵房僅47厘米,要求震速必須小於每秒2厘米。

炸礁隊榮立集體一等功、二等功各1次,三等功2次,2002年被海軍授予「炸礁尖兵」榮譽稱號。2002年被海軍授予「炸礁尖兵」榮譽稱號,曾被國家民政部、總政政治部表彰為「全國擁政愛民模範單位」,被總政政治部表彰為「先進基層組織」,被軍區表彰為「前沿指揮所標兵」。



爆破瞬間威力驚人。網上圖片